

Helyben előfizetéses árak
 Egész évre — 180 K
 Fél évre — 90 K
 Negyed évre — 45 K
 Egyes szám 80 fill.
 Kiadóhivatal
 Széchenyi-utca 137. sz.
 Telefon 788.

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Vidéki előfizetési árak
 Egész évre — 200 K
 Fél évre — 100 K
 Negyed évre — 50 K
 Egyes szám 80 fill.
 Szerkesztőség telefonja
 82. szám.
 (Szelényi-nyomda)

Szombat, 1920. február 7.

FŐSZERKESZTŐ:
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 23. sz.

Magyarországot felhívja az antant a bolsevizmus elleni harcra.

Csak a területi integritás fejében harcolhatunk.

Budapest, febr. 6. Mint az Ujság jólétesült helyről jelenti, bizonyos felhívások jellegű orientálódások már történtek abban az irányban, hogy Magyarország milyen feltételek mellett venne részt Európa megmentésében. A kormánynak és a fővezérletnek álláspontja ebben a kérdésben egységes. Csakis abban az esetben tudunk megfelelő hadsereget kiállítani, ha az ország területi integritását garantálják. A hivatalos orientálódások legközelebb antant részről is hivatalos kérdés formájában konkretizálódni fognak.

Az antant jogtalan követelése.

Budapest, febr. 6. Egy bécsi újság közli, hogy az antant jegyzéket készült nyújtani Ausztria-Magyarországnak, amelyben József főherceg, gróf Berthold, Arz, Kövess, Potjorek és Boroviecs tabornokok kiadását követeli.

Harc a többségért.

A keresztény és a kisgazdapártok küzdelme a pótválasztáson. — A két kamara rendszerét léptetik életbe. Megreformálják a főrendi házat.

Budapest, febr. 6. A politikai élet hullámai mara lecsendesedtek. A pártok részéről most történnek az utolsó erőfeszítések a vasárnapi pótválasztásokra. Így a keresztény nemzeti egyesülés, valamint a kisgazdapárt részéről sokan agitációs körúton vannak a vidéken és nagy tevékenységet fejtenek ki pártjuk jelöltjeinek megválasztása érdekében. A pótválasztásokba vetett remény ad bizalmat a kisgazdapárt korifeusainak arra, hogy

már most a maguk számára könyveljék el a parlamenti többséget.

Ugyancsak ez ad alapot arra is, hogy a kisgazdapárt részéről hallani sem akarnak a pártszakadásról, a fuzióról, vagy új pártalakításról; de — mint vezérük mondja — hajlandó támogatni és elősegíteni minden olyan törekvést, amely a pártjukba való beolvadást célozza és ennek kapcsán már-már odáig mennek, hogy az új kormányban bizonyos tarcákra tartsanak igényt. Ennek viszhangja meg van már a keresztény nemzeti egyesülés pártjában, ahol erősen harcoss állásponton várják a kisgazdapárttal való mérkőzést.

A keresztény nemzeti egyesülés pártjában egyebként szintén nem adtak fel a reményt, hogy többségre kerüljenek. A keresztény nemzeti egyesülés pártjában bizottságok foglalkoznak a nemzetgyűlés előkészítésének kérdésével. Egy bizottság készíti el és foglalja írásba a nemzetgyűlés házszabálytervezetét. Egy másik bizottság az alkotmány kérdéseivel foglalkozik majd.

A Magyarország értesítése szerint

a nemzetgyűlés határozni fog az államforma felől, megcsinálja az ideiglenes alkotmány-reviziót

és ennek kapcsán a nemzetgyűlés a kétkamara rendszerre fog áttérni.

A főrendiházat azonban a mai összetételében semmi körülmények között sem fogja meghagyni. Bizonyos reformokat fognak keresztülvinni, amelyekbe a főrendek jó része már előzetesen bele is egyezett. A kérdés különben ma még nem kelt nagy viszhangot de bizonyos, hogy rövid idő múlva a politikai közvélemény előtérbe kerül.

Budapest, febr. 6. A kisgazdapárt nagy energiával készül a pótválasztásokra. Az első plenáris ülést holnap tartják meg és valószínű, hogy az ügyvezető-elnök Meskó Zoltán lesz. Mint hírlík, a kisgazdapárt magának követeli a belügyi tárcát, azonban a keresztény egyesülés pártjában erről hallani sem akarnak. A kisgazdapárt ma tiltakozását jelentette be a belügyminiszternél amiatt, hogy Drosday Győzöt a pocsaji kerület jelöltjét őrizetbe vették.

Budapest, febr. 6. A Pesti Hírlap szerint a választási mérle, így alakult ki: A kisgazdak a pótválasztások után 93 szavazatra számítanak, a demokratákkal és a pártokivüliekkel együtt. A keresztény nemzeti egyesülés pártjának 71 mandátuma van. Nehány kerületben a kisgazdapárt már is petícióval készül megátadni a mandátumokat, így Zala-lövön, Kaposváron és még négy zalai kerületben.

Németország megszállásának veszélye.

Berlin, febr. 6. Bauer birodalmi kancellár kifejtette tegnap a sajtó képviselői előtt a kormánynak a kiadatás kérdésében elfoglalt álláspontját és rámutatott, hogy Németország most éppen olyan szélsőségesen válságos helyzetben van, mint a versaillesi békeszerződés aláírásának idején. Bauer birodalmi kancellár kijelentette, hogy a kormány egyértelműen hozott határozattal visszautasítja a kiadatásra vonatkozó követelést, bármi is történjék. **Elképzelhetetlen olyan kormány, amely az antantnak ezt a követelést teljesíthetné, még ha akarná is.** Ezen semmit sem változtathat az antantnak bevonásával való fenyegetése, sem az a fenyegetés, hogy a Ruhr vidéket és Németországot megszállja. Noske hasonló kijelentést tett.

Paris, febr. 6. Millerand miniszterelnök szerdán délután megjelent a külügyi bizottságok előtt, hogy tájékoztatást nyújtson a külpolitikai

helyzetről. A miniszterelnök hangzott, hogy a szövetségesek rendelkezésére állanak a békeszerződés végrehajtásához szükséges fegyverek. A kormány eltökélt szándéka, hogy a békeszerződés valamennyi határozmányát végrehajtatja és kényszeríteni fogja Németországot, hogy tartsa be vállalt kötelezettségeit. Oroszországról szólva, Millerand kijelentette, hogy e tekintetben Clemenceau politikáját folytatja. Ha Oroszország megtámadná a szomszédságában élő nemzeteket, amelyek függetlensége most ismerttetett el a szövetségesek támogatásukra sietnek.

Berlin, febr. 6. A főparancsnok elrendelte, hogy a Freiheit és a Rothe Fahre című újságok hétfőtől kezdve ismét megjelenhetnek. A főparancsnokság minden olyan kísérlettel szemben, amely az ország helyzetét veszélyezteti, a legnagyobb erélyvel száll szemben.

Románia nem őríti ki a megszállott magyar vármegyéket.

Budapest, febr. 6. Ismeretes, hogy az antant a megszállott magyar területek kiűrésére február 15-ig adott terminust. Románia azonban az antant hatalmak határozatát nem respektálja és azt követeli, hogy a Tiszánál szabják meg a határt, mert a jelenlegi megállapítást Románia védelme szempontjából kedvezőtlennek tartják. Azt is felhozzák, hogy nagy Románia keleti határait az orosz bolsevikiek állandóan veszélyeztetik és kellelőleg csak úgy védekezhetnek, ha nyugaton olyan határaik lesznek, amelyeket csekély haderővel is képesek lesznek tartani. Az antanta azonban a békeszerződésben megjelölt határoktól eltérni nem akar és ha a románok az érellyes felhívásnak február 15-éig nem tesznek eleget, úgy retorzióval él. Valószínűleg az esetben Romániát blokádnál helyezik, esetleg a szövetségből kizárják.

Végleg eldőlt a nyugat-magyarországi kérdés?

Paris, febr. 6. Millerand, a békekongresszus elnöke jegyzéket adott át Eichhofnak, az osztrák köztársaság meghatalmazottjának, akivel közli a nagykövetség konferenciájának azt az elhatározását, hogy a szövetségesek képviselőiben katonai bizottságot küld az Ausztriának átengedett nyugatmagyarországi vármegyékbe. A szövetséges hadseregek tisztjeinek jelenlétével — mondja a jegyzék — azt az akaratát akarja kifejezni a jegyzék, hogy a konferencián szerződéssel megerősített határozatát nem engedi ismét kétségessé tenni.

(Ezzel szemben áll tegnap közölt jelentésünk, amely a népszavazás elrendeléséről ad hírt.)

Valamennyi hatalmi-tárcát a kisgazdapárt akarja.

Budapest, febr. 6. A Pesti Hírlap jelenti: A házelnökség dolgában még nem történt döntés, sem a belügyminiszteri tárcát illetően, amelyet a kisgazdapárt akar megtartani. A kisgazda pártnak az az elhatározása, hogy ha többségre jut, az összes hatalmi tárcát maga fogja betölteni.

Tözsdezárlat.

Budapest, febr. 6. Az értéktözsde ma nyugodtabb mederbe terelődött a forgalom, mert ma volt a rendezés napja és ezért a napi spekuláció tartózkodott újabb üzletek kötésétől. Ennek hatása alatt nagyobb árváltozás nem igen volt.

Valuták. Napoleon 905, font 870, dollár 242, frank 1800, márká 368, lira 1470, rubel 238, lei 357, szokol 264, svájci frank 4300, dinár 725.

Értékek Magyar Hítel 1585, Osztrák Hítel 910, Kereskedelmi b. 7000, Magyar bank 970, Leszámitoló 965, Agrár 1300, Fabank 1300, Jelzálog 640, Hazai 870, Concordia 1540, Viktória 3900 Borsodmiskolci gőzmalom 2950, Fegyver 1430, Rima 3950, Adria 8700, Atlantika 5400, Klottild 2450.

Pozsony autonómiát kér.

Prága, február 6. A Narodny Politika jelentése szerint Pozsony város hatósága beadványt küldött Massaryk elnöknek, akitől a Pozsonyban életbeléptetett katonai diktatura megszüntetését és a város önkormányzati jogának megadását kéri.

Letartóztattak egy kommunista járásbíró.

Budapest, febr. 6. Kiczko Kálmán járásbíró a budapesti központi járásbíroságon működött és már a Karolyi-forradalom alatt feltűnt szélsőséges és destruktív szereplésével. A forradalom után az Országház-téren egy meggyűlésen Tisza meggyilkolásáról beszélt és azt mondta, nem hiszi, hogy Magyarországon akadjon olyan bíró, aki a tetteseket felelősre vonja, vagy elítéli. A kommunizmus alatt, érdemeinek elismerésül a központi járásbíroság vezetésével bízták meg. Az államügyész legutóbbi igazgatás büntette és büntény magasztalása címen indított ellene eljárást és elrendelte a járásbíró letartóztatását. A rendőrség a járásbíroság épületében ma letartóztatta Kiczkót és az államügyész fogházába kísérte.

Minisztertanács.

Budapest, febr. 6. A M. T. I. jelenté, hogy a kormány tagjai ma délután 11 órakor Rubinek Gyula, nagyatádi Szabó István miniszterek kivételével minisztertanácsot tartottak, amely délután 3 óráig tartott. A minisztertanács-on kizárólag folyó ügyeket intéztek el.

A Magyar Zsidók Országos Szövetségének gyűlése.

Budapest, febr. 6. A magyar zsidók országos szövetségének elnöki tanácsulása impozáns keretekben január 26-án ment végbe. A fővárosi zsidóság elítje volt jelen az ülésen, melyet Polnay Jenő volt miniszter lendületes szavakkal nyitott meg és széleskörű program perspektíváját tárta fel.

Feleki Béla dr. a pesti izr. hitközség alelnöke az iskolai ügy fontosságát fejtegette és külön szakosztály létesítését ajánlja. Hartstein Lajos örömmel állapítja meg, hogy a Szövetségben az egész magyar zsidóság közös platformra talált. Polnay felmenti, hogy Csernoch hercegprímás vele való beszélgetése folyamán kijelentette, hogy a zsidó ifjúság vallástalan nevelése az oka annak, hogy annyi zsidó bolsevista lett.

Kobor Tamás a zsidó egyetemi ifjúság ügyét teszi szóvá. Az ifjúság magára van hagyatva és nincs fórum ahová fordulhassanak. A szövetség nyújtson védelmet. Groszberg Lipót az újabb előfordult atrocitásokról emlékezik meg. Polnay előadja, milyen eredményeket mutathat fel eddig a szövetség közbejárása. Minden fórum hivatalosan elismerte a szövetséget mint a zsidóság képviselőjét és ehhez képest intézik el az ügyeit. A szövetség ki fogja terjeszteni jogvedelmi osztályát és védelmébe veszi a zsidó ifjúságot is. Majd felemlíti, hogy nála járt a tólvideki zsidók küldöttsége, amely elpanaszolta, hogy mennyire megnehezítik az ottani zsidók hazafias tevékenységét az itteni atrocitások, amelyeknek híre persze meg tulozva és nagyitva kerül hozzájuk.

A Bánáiban és Erdélyben, ahol a románok és szerbek a zsidókat magyaroknak elismerni nem akarták, a zsidók viszont románokká és szerbekké lenni nem akarnak, külön zsidó nemzeti szövetséget alkottak és most ők az egyedüliek, akik ott magyar iskolát tartanak fenn és magyar kultúrát terjesztenek. A cseh-tólvideken lakó zsidóság sem akar elszakadni a magyarságtól, erősíteni kellene tehát ezeket a kapcsolatokat és nem elidegenítéssel gyengíteni.

Akit a Népszava — szocialistának nevez.

— Rövid jellemrajz a miskolczi „sajtófőnökről”. —

(A Reggel tudósítójától.) Nagyváradai távirat nyomán bejárta a sajtót a hír, hogy Székely János bolsevik hírlapíró, a miskolczi kerület volt sajtófőnökét a nagyvárad oláh hadbíroság kivégeztette. A mortuus nil nisi bene régi elve szemmel tartásával, mi kontárt sem fűztünk ehhez az esethez. A Népszava ma érkezett száma azonban „Ha odaát rágalmozni akarnak” címmel az állítólag kivégzett Székely János védelmére kel és ezt a sajtóterroristát — szocialista újságírónak nevezi. sőt meleg szavakkal emlékszik meg róla.

Hát őszintén szólva, ez a vedelem, a mai szociáldemokrata Népszava részéről legalább is furcsa, hiszen a Népszava ma nem kommunista, hanem hivatalos szociáldemokrata pártlap. Hogyan egyeztethető tehát össze a szocialista morállal a nyílt felszólalás egy bolsevista mellett? Hi szen ezzel csak a párt, a munkásság meggyanúsítására ad újabb alkalmat és csak a reakció malmára hajtja a vizet.

A Népszava ezzel a nagy védői buzgalommal miskolczi olvasói között célt egyáltalán nem ér, mert itt ennek a sajtóalkalmat viselkedéséről mindenki levonta a következtetést. Ez az, mint jellemtelen fráter a legelvetemedettebb terror vezetőjéül szegődött Miskolczon s minden kol-

legialis, hazafias, sőt emberi érzés felrugásával elsősorban azon újságírók életére és existenciájára tört, akik az ellenforradalom akkor még tövises útjának szolgálatába állottak.

Nem elégedett meg azzal, hogy a gyűlölt A Reggelt pribékjei és cinikosai elpusztították. A hírlapírásból hónapok óta visszavonult főszerkesztőnk a terror erejével akarta kommunista újságíráskodásra kényszeríteni, az akkor kényszermunka büntetését a pestvidéki fogházban töltő szerkesztőnk kiszabadítására irányuló mozgalmat pedig csirájában elfojtotta.

Végigszádelegte a várost, befurakodott szovjetvezér léte a megriadt polgári társaságba. A közpénzeket Csaky szalmájának tekintette, az államvagyonot garmadával szórta a maga céljaira. Erkölcsében, életfelfogásában a francia sansculottokra emlékeztetett és az újságírói hivatás méltóságát porig alázta.

Azok közé tartozott, akik minden emberi etikának, hazaszeretnek, hitnek, becsületnek hátat fordítottak s e munkásságot csak arra használták fel, hogy fényes jölethez jussanak.

Lehet, hogy e Népszava madártávlattól őt — szocialistának tartja, mi őt akár él, akár kimult legyen — csak az emberiség és az újságírás salakjának tartjuk.

Miskolczi nagy nyeremények

— A feltámadt osztálysorsjáték. —

(A Reggel tudósítójától.) Az osztálysorsjáték legutóbbi húzását éppen egy esztendővel ezelőtt kellett volna megtartani, azonban közbejött a proletárdiktatura és a húzást elhalasztották. Egy esztendei szünet után a pénzügyminiszter újból engedélyt adott a osztálysorsjátékok megtartására és most már az egész országban nagyban készülnek a legközelebbi húzásra, amelyet május hó 15 és 17-én fognak megtartani.

Az osztálysorsjátékot minden rangú és rendű ember kedvelte, mindenki bizott szerencséjében, nagyon sokan meg is gazdagodtak a sorsjegyen, de sokan bizony évtizedek alatt egy fillert sem nyertek. Mindenki a milliós főnyeremény után áhitozott, de a milliót rendszeren a nagy árusítók, a nagy bankok vágták zsebre.

Most, hogy a sorsjáték újból aktuális lett, fölkerestük özv. Gaál Mórét a miskolczi sorsjegy főárusítót és megkérdtük, hogy a miskolcziak hogyan fogadják az új játékot és vásárolnak-e sokan sorsjegyet. Ugy látszik, ma már az emberek nem vágnak annyira a pénz után, mint régen, mert — mint Gaálné mondotta — nagyon kevesen keresik a sorsjegyeket, nem úgy mint régen, mikor húzás előtt már két hónappal elkaptokták az összes sorsjegyeket. Munkatársunk megkérdezte Gaálnét, mikor és milyen nagy összeggel húzták ki az általa eladott sorsjegyet.

A legutolsó húzás előtt 1918

A cseh fővezér balesete.

Budapest, febr. 6. Prágából jelentik, hogy Pellet tábornokot a cseh hadsereg főparancsnokot autó baleset érte. A tábornok autója összeütköz-

decemberében, mondotta Gaálné, egy teljesen ismeretlen kassai utazó vásárolt egy fél sorsjegyet. Az első húzáson a sorsjegy nem nyert, az utazó a lejátszott sorsjegyet postán küldte be és kérte a sorsjegy második húzásra való megújítását. Gaálné véletlenül eltávozta a sorsjegy számát és az utazónak egy szériával magasabb sorsjegyet küldött, ami a második húzáson száz huszezer koronát nyert. Természetesen nem volt mit tenni az utazónak ki kellett fizetni a sorsjegyre eső hatvan ezer koronát. Ő, tíz és huszezer koronás nyeremények igen gyakoriak voltak, de kétszáz ezer koronánál nagyobb nyereménnyel még nem húzták ki az általa eladott sorsjegyeket.

Máskülönbben az új sorsjáték anynyiban különbözik a régiről, hogy most hat osztály helyett öt lesz és egy egész sorsjegy ára háromszáz korona. A pénzügyminiszter az állami osztálysorsjátékok rendezésével és lebonyolításával a Penztintézeti Központot bízza meg és a sorsjegyen alapuló követeléseket nem az államkincstár, hanem kizárólag a Penztintézeti Központ ellen kell érvényesíteni.

Az első és második osztály legnagyobb nyereménye 80.000 korona, a harmadik és negyedik osztály legnagyobb nyereménye 100.000 korona, az ötödik osztály nyereménye marad a régi, 600.000 korona jutalom és 400.000 korona nyeremény, összesen egymillió.

zött egy villamos kocsi, aminek következtében Pellet tábornok és hadsegéde kiröpültek az autóból. A tábornok kisebb sérüléseket szenvedett.

A Habsburgok ügye.

Bécs, febr. 6. Diplomáciai körökben élénk feltűnést keltett a nagy-követi konferencia február 2-án átnyújtott jegyzéke, melyben eltiltja a Habsburgok trónörömlését. Különösen érdeklődéssel beszélnek arról, hogy miért nem a békeszerződésbe iktatták be ezt a tilalmat. Oka ennek a körülménynek az, hogy a cseh-szlovák köztársaság csak akkor interveniált a jegyzék érdekében, amikor már biztos értesülései voltak arról, hogy Magyarország Habsburg rezauzációra készül. A cseh-szlovák kormányt támogatja Németország is.

Ha a hatósági tejjellenőr tejet pancs!

Régen huzódó kihágási per. — 1660 korona bírságra ítélték Haueret — Amikor nem az elítélt felbuzgott.

(A Reggel tudósítójától.) Több hónapja annak, hogy Miskolcz város közéletmezési hatósága megbízta Hauer Mor mézszárszaki felügyelőt a nagykörtali uradalom tejszállítmányainak ellenőrzésével. Ezért a mellékfoglalkozásért 300 korona havi tiszteletdíj járt a tejjellenőrnek. Hauernek hatáskörébe tartozott, hogy Körtaliban jelen legyen a tehén fejésénél, a tejnek kannakba való beöntésénél és az edények fedelének leölmözésénél.

A kortali tej hatósági elárusításánál több ízben kifogásolták a piacra érkezett szállítványokat, így nem kevesebb, mint négy esetben emeltek panaszt a tej-tisztasága miatt.

A feljelentések után Sándor János kapitány, rendőri büntető bíró felelősségre vonta úgy Hauer Mór tejjellenőrt, mint pedig Lugosi Lajost, a nagykörtali uradalom kezelőjét. A lefolytatott bírói tárgyalások és a több ízben megejtett hatósági vegyvizsgálat után a kihágási bíró Hauer Mór leföldözött és vizezett tejnek negy ízbeni forgalombahozataláért egyezer korona pénzbírságra, behajt hatatlanság esetére pedig 52 napi elzárásra és a fennmaradó 660 korona vegyvizsgálati díj megfizetésére ítélt. Lugosi Lajos uradalmi kezelőt azonban a rendőrkaptány az ellene emelt vad és következményei alól azzal az indoklással mentette fel, hogy Lugosi Lajosnak nem voltak ellenőrzési kötelességei, illetve róla bebizonnyult, hogy a tej leföldözésében és forgalombahozatalában rész e nem volt. Felelősséget folyán Miskolcz város tanácsa, mint másodfoku fórum, az ítéletet helybenhagyta. Veg Árpád dr., a kihágási bíróság ügyésze az ítéletet megfellebbezte azért, mert a második terhelhet, Lugosi Lajost a bíró nem ítélt el.

Hauer Mór a tanács ítéletébe belenyugodott, ellenben Veg Árpád ügyész ismét fellebbezést jelentett be.

Ennek a reggen huzódó kihágási pernek aktái érkeztek ma le Sándor János rendőrbíróhoz, aki — a felelő beszés folyán — most a harmadfoku hatóság, — a kerületi főkapitány útján, — a magyar földmívelésügyi minisztériumhoz terjeszti fel az ügyiratokat. Ennek a döntése lesz a végleges befejezése a Hauer-Lugosi féle reggen huzódó pernek.

108

ANTAL CINTÁBLAFESTŐ

WÜTEREM: ARANY JÁNOS-U. 8.

vények alkalmaztassanak.

Mózes Imre, dr. Szentpáli István, Plank Miklós felszólalásai után a közgyűlés a jelentést tudomásul vette. Hodobay Sándor h. polgármester a villamos világítási díjak tarifájának megállapítása tárgyában javasolja, hogy a közgyűlés egyelőre ne határozzon véglegesen, hanem várja be a villamos társaság 1919. évi számításainak elkészülését, ami után kiszámítható lesz, hogy a villamos társaság milyen összeget kérhet világítási díjakért.

Vidats János, Szentpáli István, dr. Kúrcz Jakab, Mózes Imre, Kasza József és Hoványi Kornél felszólalása után a közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát.

A tanács előterjesztését a minorita rendház tulajdonát képező ingatlanoknak vétel útján leendő megszerzése iránt a közgyűlés elfogadta és mintegy 27 kat. hold területű birtoknak negyszögölként 5 koronás árban való visszaszerzését határozta el. Továbbá feleltetést adott a közgyűlés 150.000 koronának e célra való folyósítására.

A Gömböly-Tapolca fürdőn végzett munkák foganatosítását a közgyűlés elrendelte. Gieswein Gyula vasúti vendéglőnek egyhangulag ítélte meg a közgyűlés 3 évi bérlet időre 40.000 korona bérösszegért a fürdő bérletét. Gieswein 300.000 korona befektetéssel svájci berendezési szaktudat és éttermet épített. Ezt is jóváhagyta a közgyűlés.

A munkásbiztosító betörője.

(A Reggel tudósítójától.) A múlt hónapban mint ezt részletesen jelentettük, százezer koronás betörést követtek el ismeretlen tettesek a miskolci munkás betegsegélyező pénztárban. A kasszát megfúrták és a pénzt elvitték. A rendőrségi eljárás pozitív adatokat a betörőkről nem tudott megállapítani és a nyomozás meg ma is folyamatban van.

A tettes kileterőli különböző verziók és találgatások indultak meg és mi is helyet adtunk egy olyan közleménynek, amely konkrét adatokat látszott tartalmazni egy gyanúsítottáról, akiről információink meg azt is közölte, hogy az illető szó-késben van.

Tisza Ferencnek, a volt egyházfi-nak neve is belekerült eme tudósítá-unkba, aki miskolci lakásán fel-lehető nem volt. Ma megjelent egy az alamrendőrség bünyűi osztályá-ban. Rüssay rendőrkapi ányál, mint pedig szerkesztőségünkben Tisza Ferenc és kijelentette, hogy neki el-kellett volt utaznia, de most vissza-tért és önként jelentkezett a rend-őrsegen, hogy módot adjon ártatlan-ságának bebizonyítására.

Tisza Ferenc hangoztatja előadá-sában, hogy ő világeletemben mindig becsületes munkás ember volt és ettől az ügyről is teljesen tavol áll. A magunk részéről megállapítjuk, hogy mi sem áll tőlünk tavolabb, mint Tisza Ferenc: bármilyen tör-vényellenes tényvel is becsületében érinteni.

Miskolc a királyságért.

Tiltakozás az igazságtalan békefeltételek ellen.

(A Reggel tudósítójától.) Az orszá-g különböző városainak országunk jövőndő államformáját illetőleg hoz-zott határozataihoz ma Miskolc vá-rosa is csatlakozott amaz egyhangu-lag hozott határozatával, melyet egy a csütörtökön délelőtt megtartott értekezleten megszövegeztek s ame-lyet Gedeon Aladár dr. kormány-biztos bevezető szavai után a város törvényhatósági bizottsága ma dél-utáni közgyűlésén magáévá tett.

Amikor a tárgy szőnyegre került, a karzatról élénk felkiáltások hang-zottak: Eljen Horthy Miklós.

Elnök: Kérem a karzatot, visel-kezdjék csendben, mert kénytelen len-nék eltávolítani a hallgatóságot.

A határozati javaslat, melyet Ho-dobay Sándor h. polgármester ter-jesztett elő, így hangzik:

Miskolc thj. város törvényható-sági bizottsága az 1620 február hó 5-én megtartott közgyűlése

egyhangulag hozott határo-zatával állást foglal a magyar királyság fenmaradása és a királyság intézményének visz-szaállítására érdekében.

Határozott meggyőződése, hogy az ezereves magyar hazának fenye-t, te-rületi integritását csak a királyság intézménye biztosíthatja. Ragazko-dik törvényhatósági bizottságunk al-kotmányunk azon sarkalatos jogához, hogy a pragmatica sanctio megszü-n-tével a nemzet eljen szabad király-választási jogával.

Kimondja törvényhatósági bizott-ságunk, hogy mindaddig, amíg a nemzet királyválasztási jogával élve Szent-István koronájának viselőjét megválasztja.

Az ország kormányzása ideig-lenesen egy kormányzóra bizas-sék, aki a nemzetgyűlés es a füg-getlen kormányal együtt intézi az ország kormányzását.

A megválasztandó kor-mányzó személye tekinté-tében törvén-hatósági bizott-ságunk nem kíván állástogyalni a személyi kérdés a nemzetgyűlés feladata.

Törvényhatósági bizottságunk e határozatát a miniszterelnök ur ut-

ján a magyar kormánynak és az összeülő nemzetgyűlésnek megküldeni rendeljük.

Ugyancsak egyhangulag hozott határozattal tiltakozik a város tör-vényhatósága az igazságtalan béke-feltételek ellen is. Az erre vonat-kozó határozati javaslat, melyet Plank Miklós dr. főjegyző olvasott fel, a következő:

Törvényhatósági bizottságunk haza-fiuai fájdalommal vette tudomásul az entente által részünkre diktált béke-feltételeket s mélységes fájdalom-mal látja, hogy az ezereves Magyarország teste feldarabol-tatik s területi integritásunkat a győzők kényük-kedvük szerint veszélyeztetik.

Ezen békefeltételek, nemcsak orszá-gunk ezereves alkotmányát sérti meg, sőt ipari, kereskedelmi és gaz-dasági életünket is megfojtja és oly területek szakítottak el az ország testéből, amelyek nélkül országunk a közgazdasági pusztulásba jut.

Lehetetlennek tartjuk, hogy mind-ezen körülmények ne javunkra esné-nek a békefeltételek végleges meg-állapításánál, mert megvagyunk arról győződve, hogy a győzők sem ohajtják egy országnak a teljes pusztulását, viszont saját érdekük is megköveteli, hogy Európa kellős közepén oly rende-zett viszonyokat teremtsenek, me-lyek a mai súlyos körülmények kö-zött, ha nem is megnyugvással, de egy élni akaró nemzetre nézve létfeltételként elfogadhatók.

És éppen ezért törvényhatósági bi-zottságunk azon kérelemmel fordul az összeülő nemzetgyűléshez és a magyar kormányhoz, hogy ilteketes helyen kellő formában fejezze ki tiltakozását területi integritásunk meg-sértése és ezzel együtt nemzetünk feldarabolása ellen keressen módot és alkalmat annak a bizonyítására, hogy az ezereves Magyarország ily módon szétdarabolása sem a győzők által hirdetett világbéke szelle-mének, sőt az egységes Magyaror-szág területén élő nemzetiségek akaratának sem felel meg.

Súlyos tanuvallomások Friedrich István ellen.

Csoportot akart szervezni Tisza meggyilkolására. Laehne Hugo a katonatanácsnak adott pénzekről.

Budapest, febr. 5. Almásy Denise grófnő vadjai Friedrich István jelen legi hadügyminiszter ellen, a legna-gyobb politikai szenzáció hatását ér-ték el. Az általunk a legérseleteseb-ben ismertett vádoló beadványt a külön erre a célra összehívott rend-kívüli minisztertanács tárgyalta ma. Elhangzott a „j'accuse!” es hatot-tuk a megvádolt hadügyminiszter nyilatkozatait is.

A Szózat ma folytatja Friedrich István ellen a csoportosított vadak közlését és helyet ad annak a jegyzőkönyvnek

gyári anyagkezelő egyenesen azzal vádolja Friedrich Istvánt, hogy ez őt 1918. októberé-ben egyenesen arra szólította fel, szervezzék meg egy gyilkos bandát, amely Tisza Istvánt eltenne láb alól. A Szózat által közöltetett jegyző-könyv többek között ezeket mondja.

— En Friedrich gyárában miut anyagbeszerző voltam alkalmazva és ilyen módon eléggé bizalmas viszony-ban voltam Friedrich Istvannal — 1918 év október elején egy alkalmommal a gyárban közt beszélgettem Friedrichkel, aki kifejtette előttem, hogy milyen káros az országra Tisza István működése

és mindazt, ami az ország javára szolgálhatna, éppen Tisza István akadályozza meg. Ezután felszólított, nem tudnék e gy szűkebbkörű társaságot összehozni, amely Tiszával beszélhetne?

En erre azt válaszoltam, hogy majd megkísérlem a dolgot. N-hány nap mulva Friedrich ismét magához hi-va ott es kérdezte, hogy mi van a dologgal?

Azt mondtam, hogy most tanul manyozom a helyzetet. — A dolo-gból azonban semmi sem lett. Természetesen semmit sem csináltam és meg sem kíséreltem, hogy a Fried-rich által kívánt társaságot össze-hozzam. Amint visszaemlékszem, ezután történt Leka-Leitner merénylete Tisza ellen. Friedrich Istvánnak a Tisza fele dologról más alkalommal nem beszéltem. Friedrich politikája 1918-ban a legszélsőségesebb radikális volt, Karollyal intim barátságot tartott fenn; Karolyi politikáját támogatta sőt nem tartotta eléggé radikálisnak Tudom, hogy Friedrich Heltai Viktorral, Budapest egykori városparancsnokával is gyakran érint-kezett, mert Heltai sógoraője Fried-rich gyárában volt alkalmazva, ahová azután Heltai így bejáratos volt.

Budapest, febr. 5. Laehne Hugó, a Karolyi kormány volt államtitkára Margalits vizsgálóbíró előtt tanu-ként azt vallotta tegnap, hogy ő a 160 000 koronát felsőbb utasításra osztotta szét a matrózok között, de nem sejtette hogy kik voltak azok és hogy Tiszát ezek az emberek gyilkolták meg. A listát, amelynek alapján Laehne a katonatanácsnak a pénzt kiadta, megmutatta Friedrich akkori hadügyi államtitkárnak Fried-rich István szinten utalt ki pénzt a katonatanács számára.

Nem szűnik a spanyoljárvány.

39 új megbetegedés. — Három halalozás a járványkórházban.

(A Reggel tudósítójától.) A spanyol járvány terjedésében a mai napon sem állott be csökkenés. A főorvosi hivatalnak ma is 39 megbetegedést jelentettek és a járványkórházba hat beteget szállítottak be. Mindentéle óvintézkedés megtörtént a járvány megakadályozására azonban a járvány nemhogy csökkenne, hanem sajnos, terjed. A szerencse az, hogy súlyosabb esetek csak elvétve fordulnak elő és a megbetegedések mind enyhe lefolyásnak.

A járványkórházban ápolt betegek közül az éjjel harman haltak meg spanyolbetegségben. A járványkórház beteget száma is szaporodott, mert tegnap is és a mai napon is több beteget vittek be. Nagyon sok kellemetlenséget okoznak a járványkórháznak és veszélynek teszik ki ma-gukat a betegek hozzátartozóinak látogatói, akik, dacára a szigoru ti-

lalomnak, ki és bejárnak a kórházba. Minden óvatosság mellett elkeülhe-tetlen, hogy a ragályt ezek a látogatók szét ne hordják, azért ma igen szigoruan elrendelték, hogy senkinek betegekhez bemenni nem szabad, csupán a kórház gondnoka által le-het beküldeni a kórházba bort, vagy más élelmiszert.

— A megbetegedések bejelentését is ezután szigoruban ellenőrzik majd mert számtalan megbetegedést a ma-gánorvosok nem jelentettek be, sőt halalozás is fordult elő, amiről a fő-orvosi hivatalnak nem volt tudomása. Azzal, hogy a főorvosi hivatalnak nem jelentenek be minden egyes megbetegedést, nemcsak a járvány terjedését segítik elő, hanem igen nagy mértékben megnehezítik a köz-gészségügyi osztály nyilvántartó munkáját is.

Részleges üzemszünet a vasgyárban.

Beszüntették a martinkohók és hengerdek üzemét.

(A Reggel tudósítójától) Az általános szénhiány, a gazdasági pangás a diósgyőri vas- és acélgárban is érezteti hatását.

Pár héttel ezelőtt éppen a nagyfokú szénhiány miatt volt kénytelen a vasgyár főnöksége több száz munkást a gyár kötelekéből elbocsátani; majd ennek mintegy szükségszerű következményeként ugyancsak már eddig is több ideiglenes vasgyári alkalmazottnak a szolgálatot felmondani.

A rendkívüli nehéz állapotok a súlyos gazdasági viszonyok felette megnehezítik a gyárigazgatóság amúgy is terhes munkáját.

A legutóbbi napokban a kényszerítő helyzet hatása alatt a gyárigazgatóság ismét kénytelen volt a vasgyári üzemeket redukálni. A vasgyár hatalmas martinkohóiban, ahol rendes körülmények mellett a modernül épített kohókban izzó acélmasszák vártak a lecsapolásra, az Ó- és Újmartin üzemében ahol a munkások szazai dolgoztak szorgalmas hangya módra; most üresen, kihaltan állnak a kohók, csak a hideg olvasztó kemencék mutatják, hogy ott voltak-e mi is van.

A hengerművek is néma csendességben vannak. A zakatoló hengerek megszűntek forogni. Az új hengermű blokkhengere körül is kísérteties csend honol, pedig, ha üzemben van az alája kerülő izzó öntecsek ugyancsak megrezegtetik az üzemépület falait.

A martinkohók és hengerművek szűnetelése alatt amint értesültünk az emberek külső munkáknál lesznek foglalkoztatva.

HIREK

— Egy hónapra érvényes a soronkívüli igazolvány. A rendőrség vezetője parancsban adta ki, hogy az eddigi soronkívüli igazolványok csak akkor érvényesek, ha a kiállításától számított egy hónap még nem járt le. Olyan igazolványokkal, amelyeket egy hónappal régebben állítottak ki egy élelmiszer üzletbe sem lehet soronkívül bejutni. Azokat az igazolványokat, amelyek már lejártak, újból meg kell hosszabbítani.

— Uj fűszolgabíró. Gedeon Aladár dr. kerületi kormánybiztos dr. Legera Lászlót a GOK. vezetőjét tb. fűszolgabírónak nevezte ki. Dr. Legera László mint a GOK. vezetője hasznos közérdekű munkájával érdemelte meg a kinevezést.

— Véglegesítés. Bank Sándort, a női felső kereskedelmi iskola igazgatóját a törvényhatósági bizottság mai közgyűlésén véglegesítette állásában.

— A város szabályozás. A város már évekket ezelőtt elhatározta, hogy a város szabályozási tervek megalkotása céljából országos tervpályázatot ír ki. A mai közgyűlés elfogadta a tanácsnak erre vonatkozó javaslatát.

— A negyedik tisztviselői állás. A tanács előterjesztést tett a mai közgyűlésnek egy negyedik tisztviselői állás rendszeresítése tárgyában. A közgyűlés a tanács javaslatát elfogadta.

— Hatvanezer koronás lopás. Ma este a tiszai pályaudvaron szolgálatot teljesítő detektívek tetten értek két polgári egyént, amint egy idegen zsebből eltulajdonított hatvanezer koronával tovább akart álni. Bekísérték őket a főkapitányságra, ahol kihallgatásuk után mindketőjüket őrizetbe vették.

— A Magyar ifjak Nemzeti Egyesülése vasárnap, február 8-án délelőtt 11 órakor nagy tiltakozó közgyűlést rendez Magyarország feldarabolása ellen a megyeháza nagytermében a következő műsorról: 1. Megnyitó beszéd, tartja Rácz Fyula, a MINE. alelnöke. 2. Rachel siralma előadja Komáromy Rózsi, a Miskolczi Nemzeti Színház művésznője. 3. Beethoven Szerenád, előadja a Rákoshaydu-Bence vonós trio. 4. Eredj, ha tudsz szavalja Kalas Imre műegyetemi hallgató. 5. Alkalmi beszéd, tartja Duszik Lajos, ev. lelkész. 6. Szózat. Az alkalmasnak és élvezetesnek ígérkező disztyülés iránt mindent nagy az érdeklődés.

— A Diósgyőri Önképző- és Sportkör közgyűlése. Február 7-én szombaton tartja a Diósgyőri Önképző- és Sportkör évnegyedes rendes közgyűlést. A gyűlés tárgysorozata közül fontos pont Diósgyőr kulturéletét előmozdító ismeretterjesztő előadások tartásának előkészítése. A vezetőség kéri a tagok minél nagyobb számban való megjelenését.

— A Munkásdalárda folyó évi február hó 8-án (vasárnap) délelőtt 10 órakor választmányi ülést és 11 órakor vigalmi bizottsági ülést tart, melyre egy a választmányi, valamint a vigalmi bizottsági tagok és a kabarcában közreműködők tisztelettel meghívhatnak.

— A Miskolczi Általános Munkásdalárda 1920. évi február hó 14-én (szombaton) a Korona-szálloda emeleti nagytermében kabarcával és táncgal egybekötött jótékony célú dalestélyt rendez. A dalestély tiszta jövedelmének egy része a szibériai hadifogolyakció javára lesz fordítva.

— Fölbontották Rozmann Ferenc sírhelyét. A Reggel tegnapi napján számában megírtuk, hogy a városi tanács megengedte a románok által kivégzett Rozmann Ferenc sírjának kibontását és a hulla rendes temetőbe való átszállítását. Az exhumálás ma délelőtt 11 órakor történt meg Gaudernák Rudolf báró rendőrkapitány és a rendőrorvos jelenlétében. A hullát exhumálás után a vallási szertartás szerint temették el.

— Megőrült a fia után. Még a háború közepén került szerb fogságba Friedmann Hermann miskolczi női szabó fia, Fodor Jenő hadnagy. Hónapok, évek teltek el azóta, Friedmann Hermann minden nap várta hazafiat, de bizony Fodorról semmi életjel nem érkezett. Az öregember annyira szívére vette fia eltűnését, hogy napról-napra buskomorabb lett, míg pár nappal ezelőtt az örütség jelei mutatkoztak rajta. Tegnapi után oly súlyos lett a baja, hogy orvost kellett hívni, aki beszállította az Erzsébet-kórház elmeorvosi osztályára.

— Ablakmászok tolvajok. Tegnapi este nyitva hagyta Szabó József, Kun-utca 22. szám alatti lakos lakásának ajtaját. Eddig ismeretlen tettesek behatoltak az előszobába, ott minden fellelhető ruhaneműt összecsomagoltak és valószínűleg az ablakon át kímázták zsákmányukkal, a melyet 6000 koronára becsülni lehet. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Ipari és kereskedelmi munkaközvetítés. Miskolczi hatósági munkaközvetítő hivatal. Városháza saroképület I. emelet. Telefon 366. Foglalkozást kaphatnak. Férfimunkások: Fodrász 1, faesztergályos 1, kerékgyártó 3, szabó 2, kocsis 2, vincer 1, női asztalos 10, szolga 1, cipész 1, vasöntő 5. Nőmunkások: Ápolónő 1, gyermekleány 1, szakácsnő 3, szobaleány 6, mindenes 4, mosónő 1. Foglalkozást keresnek. Férfimunkások: Asztalos 2, bádigos 2, fodrász 2, cipész 7, cukrász 2, gépész 2, gépkész 2, gyárimunkás 1, kárpitos 1, kazánkovács 1, kovács 6, kőműves 4, lakatos 6. műszerész nyomdász 1, szabó 8, szijgyártó 1, szobafestő 1, vasesztergályos 1, vasöntő 1, villanyszerelő 1, kereskedő 2, szolga 1. Nőmunkások: Ápolónő 1, pénztárosnő 2. Közvetítés ingyenes.

— Betörők garázdálkodása. Kőszegi István tanító, a Sörház utca 15. szám alatti lakos följelentést tett a rendőrségen, hogy a lakásába alkulcsal behatoltak és hatszáz korona értékű ruhaneműt, valamint élelmiszereket elvittek. A rendőrség a betörők nyomában van.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Péntek: Szibill.
Szombat délután: Aranyeső.
este: Mánás Miska.
Vasárnap délután: Vasgyáros.
este: Vén bakkancsos és fia a huszár.
Hétfő: Tatárjárás
Keddtől (vasárnapig): Szerelem vására

— Szibill, Jacobi gyönyörű zenéjű, tartalmas operettje péntek este van műsoron.

— Aranyeső, Zerkovitz mulattató, táncos operettje szombat délután mérsékelt helyarákkal kerül színpadra.

— Vénbakkancsos és fia a huszár énekes népszínmű vasárnap este van műsoron Somogyi, Komáromy, Rátkai, Herczeg, Bartos és Faragóval a főszerepekben.

Eladó
egy üveges zárt hintó,
egy kuttetőház lánccal
és kerékekkel, egy igen
jó ajtó tokkal, 6 darab
ablak különféle tokkal.
Huszár-utca 1. szám.

**Aranyat
Brilliant
Ezüstöt**
legmagasabb árban veszek
Bloch Béla
órás és ékszerész Városház-tér 19.
Korona-szálloda mellett.

Óvakodjunk a járványtól!
Lysoform szájvíz,
Hyperol, Anacol-tabletták és
az összes desinficiáló szerek
legolcsóbban a
Városi drogériában
kaphatók.
Széchenyi-utca 73.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek Ferenczi B. könyvkereskedésében.

Harisnyák, keztük, divatárak, szabókellékek legolcsóbb árban Steiner és Könyves. Széchenyi-utca 65. — Telefon 136. 35

Blouse, alj, pongyola Klein Józsa, Széchenyi-utca 76. — Telefon 5-13. 24

Hívja az 5-65. telefont mielőtt cipőszükségletet beszerezne. Sóiom-cipőáruház. Bankpalota. 23

Halmos Mór Miskolc, Városház-tér 19. szám, telefon 249. Katonai cikkek uri, női divat- és szabókelelékek. 20

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 21

Takács modern cipőfelsőrész készítő üzlete, Munkácsy-u. 2. 19

Férfi és női fehérművek, harisnyák Székely Ernő uri es női divatüzletében Széchenyi-u. 101. 27

Minich Miklos ruhafestő és vegytisztító gyára Rákóczy-utca 16. es Weidlich-udvar. 26

Üres gyógyszeres üvegeit visszavásárolja a Korona-gyógyszertár (Sötét-kapuvál szemben). 25

Hajdué Sinkmann Dóra. Gyors-és gépiró tanfolyam. Városház-tér 5. 5

10 éves leánykhoz kerestetik egy magántanító, aki hebert is tanít. Cim Fischer papirkereskedő. 31

Bárkinel magasabb árban veszek aranyat briliánsat, ezüstöt és régi péceket. Rollinger Ernő Széchenyi-utca 49. b. 30

Eladó egy csinos borház, mely lakásnak is használható 23 gyűnölcs-fából álló kerttel együtt. Széchenyi-kapu 49. szám alatt. 33

Asztalos segédek, asztalos tanoncok és fémgyártó gépmunkások felvételnek a Schweitzer faanyaggyárban Vay ut 25. 31

Székely Jenő banküzlete Széchenyi-utca 46. I. emelet, idegen pénzek előnyös beváltási helye. 32

**Brilliansokat,
aranyat és ezüstöt**
a képzelhető legmagasabb árban veszek
Klein Samuel,
máv. órás- és ékszerész Miskolc
Széchenyi-utca 185. Leifler-sör-
csarnok mellett. Telefonszám 643.

„Livia“ dohányzási kellékek
lfj. GRÜNFELD SAMU
Miskolc.

Eladó egy földszintes
bérház minden mellékhely-
ségekkel.

Értekezni: Telegdi-u. 6.
A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél.
Szerkesztő: Láng Lajos dr.

Tárgyalások a törvénszéken.

Lakodalomból temetés. — Megint Weisz Dezső. — Elítelték az avasi villák beteroit

(A Reggel tudósítójától.) A törvénszék elsőemeleti tárgyalótermében ma délelőtt apróbb bűnügyeket tárgyaltak. Mintegy nyolc ügy volt tárgyalásra kifizűve, azonban a beidezett vádlottak és tanúk nagyrésze nem jelent meg s így öt tárgyalást el kellett napolni.

A mai tárgyalásokon dr. Tóth Dezső elnököt, szavazóbírák dr. Domán és dr. Szolarik Ferenc voltak. A vadat minden esetben Scholtz államügyész képviselte.

Az első ügy, mely sönnyegre került, gyilkosság. Öt harsanyi legény ellen szól a szörnyű vád. 1918. október 15-én, lakodalomból hazajövet verekedés közben megszurta egy társukat, aki sérülésibe ket net múlva belehalt. Az aldozat testen csak egyetlen szúrás volt, az őt közül csak egy követhette el, de melyik az, az őt közül? Természetes, hogy egyik sem akarja vállalni a gyilkosságot. Paraszti felfüggetlő kicior nyazott vallomásaikon nem is lehet valami nagyon elgázodni. Kihangatják a vádlottakat, majd a tanúk következik a sorban, ahányan vannak, annyifelekepen mondják el az esetet. Mástól oras tárgyalás után vegre is a vádlottak vedojenek dr. Kürcz Jakabnak indítványára a bizonyítékok elege enege miatt elnapolják a tárgyalást. A vád megeseztése, illetve ket újabb tanu beidezése valik szükségessé s így leleire elorehatna olag csak a jovo het vege kerüli sor.

A falusiak megkonnyebbulten veszik tudomásul a határozatot es miutan fejenkent a hatvan korona tanuzasi díjrol kiállitott utalványukat atvettek, megelegetten botorkálnak ki.

Ismet nyilik az ajió, másik ügy következik, új arcok, új levegő. A virtuos magyar legények után most ket kereskedoseged kerüli sorra, akik a Rosenberg Gyula es Tarsa cegtől mintegy negyven ezer korona osszerterektü vasznat, seymet es egyeb kelmet ementek el — legaiabb ez a vad enenük.

Dr. Tóth Dezső elnök ismerteti a beszámított vádlottak a ternere rótt bűncselekményét, meg 1918. aprilis havaban törtent, hogy a Rosenberg Gyula es Tarsa ceguel alkalmazott Weisz (Feher) Dezső kereskedőtanonc munkaadójától mintegy negyven ezer korona értéku vasznat es seymet lopott es azt eladogatta. Weisz Dezső azota mar eből a bűnygybol kifolyogaj el is iteltek, most Friedmann Ármia huszonket éves kereskedoseged mint buntars állott egy rendbeii lopással vádoltan a törvénszék előtt.

Kihallgatasa során emondja, hogy Weisz Dezső, akit gyerekkora óta ismert. 1918. Aprilisaban megszöitotta őt es emondta, hogy nehany nap előtt olcsó áron kelmekről szóó zálogcedulat vasároit, ő a kelmeket mar ki is váltotta es most szereitné értékesiteni.

Friedmannt kérte föl, hogy értékesitse az arukat es a közvetiteneit magas perc-ntet igert. Friedmann át is vett Weisztól egy veg remburgi vasznat es tiz méter különböző seymet s azt el is adta a Royal-kaveházban egy katonának 240 koronáért. Aze adási arral elszámolt Weisznak, aki abból 50 koronát adott neki.

Enyhül a spanyoljárvány Miskolcson

Ma 24 megbetegedés történt. — A vidéken gyenge lefolyású a járvány.

(A Reggel tudósítójától.) Miskolc város területén a spanyol járvány terjedésében nemi csökkenés állott be, addig a környékbeli községekben napról-napra terjed a járvány, mind nagyobb számban betegednek meg az emberek. Azonban a környékbeli járvány sem ad semmi komolyabb aggodalomra okot, mert a járvány mindenütt, ahol felütötte fejét, igen gyenge lefolyásnak mutatkozott. Halalozás csak elvétve fordult elő, a betegség pedig 8—10 nap alatt majdnem mindeneseiben elmúlt.

Miskolcson a mai nap folyamán 24 megbetegedést jelentettek be, ha-

láleset egy volt. A járványkórházba négy spanyolbeteg-gyanús embert szállítottak be, akik közül kettőn nem állapították meg a spanyolbetegséget.

Föltétlen megállapítható, hogy a spanyol járvány terjedésében Miskolcson enyhülés állott be és remélhetőleg néhány nap alatt az egész veszedelem megszűnik.

Budapest, febr. 6. A spanyoljárvány terjedésében ma sem állott be csökkenés. Csütörtökön a tisztiorsvosi hivatalnak 664 megbetegedést és 64 halál esetet jelentettek be.

A Vay-uti barakokban helyezik el a waggonlakókat.

Még mindig nagy a lakásínség Miskolcson.

(A Reggel tudósítójától.) Miskolcson a haboru második evetől, de főleg az első forradalom óta óriási lakásínség uralkodik. A hatóságokban minden jóakarat megvolt, hogy segítsenek a lakásyomorón, azonban egye ten akciónak sem volt nagyobb eredménye. A bevándorított kirakottatásával nagyon kis számú lakás szabadult föl, hogy ezébe a lakásokba nem lehetett elhelyezni a lakónékiúlieket, epitkezéstől pedig s ő sem lehetett, egyreszt az anyag hiány, másrészt az építőanyagok horribilis árai miatt.

A város tehetetlen volt a lakásínséggel szemben, a lakásn omor pedig napról-napra növekedett. A csehok es románok Felsomagyarországba valo beozónlésük után, a megszállott területekről százával jöttek Miskolcra a menekültek, akiket kenyszerhelyzetben vasuti waggonokban voltak kenytelenek elzabálni. Ezek a szerencselen emberek meg ma is waggon lakók, akik a legremesebe helyzetben telnek idején nem a legkenyelmesebbnek mondható vasuti kocsiiban szenvednek hónapok óta

Most legújában az a terv merült fel, hogy a waggonlakókat a Sajómenti, a vasutmenti es a Vay-uti barakokban helyezik el. Gaudernak Rudolf báró rendőrkapitány es Szentkirályi Miklós rendőrfelügyelő ma kimentek mind a három helyre megvizsgálni, hogy a barakok lakhatók e. A sajómenti barakokat kóráznak rendezték be, a vasutmenti barakok pedig oly rossz állapotban vannak, hogy azok a lakhatatlanok. A barakoknak az oldalait teljesen szétszedték, tűzolónek vitték el a szegény emberek.

A Vay uton levő barakokat a rendőri bizottság lakhatonak találta, csupán mellékhelyisegek építéséről kell gondolkodni. A barakok egészen jól fűthetők es egy kis takarítással a köz-geszégügyi szempontokat is kielégítő állapotba lehet hozni. A telep területén hetvenhárom barak van, amelyet most haromszáz ember lakik úgy, hogy még a waggonlakók is kenyelmesen elférnek. A waggonlakókat a Vay-uti barakokban fogják elhelyezni es áttelepítésüket már meg is kezdék.

Kijelenti, hogy nem erzi magát bűnösnek, mert neki s-jtelme nem volt arról hogy a lopott holmi; ő mint záogbol kivaitott tárgyakat ad a el.

Az elnök erre elrendelte a fogva levő Weisz Dezsőnek tanukenti kihallgatását. Nehany perc múlva a fogveser fogháór bekiséri a tanut. Sovány, rosszképu fiatal ember, sunyi ábrázatából nem sok jó néz ki. A tárgyalást vezető elnök kérdésere elmondja Friedmann megbízatásának törtentet, s őt teljesen igazolja. Weisz Dezső vádomása után az államügyész beilyonitotnak látja Friedmann jehiszeműségét, s ellene a vádot eljéti. A bűnjekent lefoglalt kelmekben Rosenberg Gyula saját tulajdonait ismert fel, s így azokat neki kiadják. Rosenberg Gyula, akkor kijelenti, hogy a megkerült kelmek árából (1500—2000 kor.) 500 koronát a rabsegelyző céljaira ajandékoz.

A teremőr a következő ügyben érdekelteteket szólítja be. Dosztál Ferenc 27 éves pek-seged es Valyi Maria a terheltek. Az a vád ellenük, hogy Velezdy György es Greutter József avasi villaiból nagymenyi-

ségü edényneműt, porcellántárgyakat, valamint szőnyegeket loptak. Ugyancsak e bűnygyből kifolyólag orgazdasággal vannak vadolva Russzó Erzsébet es Gellért Piros. A vádlottak arra a kérd-sre, hogy bűnösnek érzik-e magukat, valamennyien igennel felelnek de a kihallgatás során mindegyik a másikra igyeszik tolni a bunosseget. Ket óra hosszat tartó tárgyalás után vegre kihirdetik a verdiktet, mely szerint Dosztál Ferencet es Valyi Mariát 1—1 évi fogházra es politikai jogaik 3 évi felfüggesztésere itelik, Russzó Erzsébetet pedig hat havi fogházra. A büntetési időből Dosztál Ferencnél es Valyi Mariánál két es fel hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vettek.

Brilliansokat, 82 aranyat és ezüstöt
a képzelhető legmagasabb áron veszek
Klein Sámuel,
máv. órás- és ékszerész Miskolc
Széchenyi-utca 135. Lefler-sör-
csarnok mellett. Telefonszám 648.

Kommunista puccs készül Jugoszláviában.

Budapest, febr. 5. Belgrádból táviratozzák, hogy ott komoly zavargások törtek ki. A zavargások, amelyet a baloldali radikálisok szítottak január 27-én kezdődtek és azóta napról-napra megismétlődtek. Belgrád és Zimony között állítólag a vonatközlekedést beszüntették. A kommunistapuccs kirobbanása e hó közepére várható. Zagrabból érkező hírek szerint a Bánságból beérkező vörös zászlós vonatok mindentűt nagy éljenzéssel fogadják.

Éjszakai támadás Eszterházy Móric ellen.

Budapest, febr. 6. Eszterházy Móric grófot a hét elején, amikor éjjel a Nemzeti kaszinóból hazatért, a Muzeum-utca és a Muzeum-körút sarkán négy-öt emberből álló csoport megtámadta. Agyba-főbe verték a grófot, azután eltávoztak. Az ismeretlen személyek különös támadásáról több részletet nem lehet megállapítani. A támadás után a gróf hazatért Szentkirály-utca 32. alatti lakására, ahonnan néhány nappal ezelőtt elutazott csekvári kastélyába. Az Eszterházy-palotában mitsem tudnak a történetekről.

Közgazdaság

Az üzlet világából.

Egész Európa pénzügyi helyzete nagybeteg, Londonban lesz a világhíres konzilium, melyen Európa legnagyobb pénzügyi kapacitái jelennek meg, hogy a fölött tanácskozzanak, milyen módon lehetne megakadályozni a valuta további áresését. A penzégység áresése, a drágaság növelését jelenti; a drágaság emelkedése, a termelés csökkenését mutatja. Ez tehát nemzetközi baj, nemzetközi orvoslást is igényel. Azonban a helyzet kulcsa: a politikán áll. A politika és közgazdaság iker testvérek, ha egyik beteg, a másik is az. A konziliumon résztvevő tanárok, illetve statusferiak gyógyítsák meg a nemzetközi politikát, teremtsenek harmóniát a munkás tömegekkel, ne akarjanak ezer éves államalakulatot szétdarabolni, állítsák helyre a munkát méltányos eszközökkel, induljon meg a termelés és akkor megjavul a valuta is!

Minden egyéb csak toldozás és foldozás, de gyökerében nem gyógyít.

Csehországban megtörtént a devalváció, de a cseh korona, illetve szokol nemzetközi értéke a svájci

piacra nem sokkal magasabb, mint a magyar koronáé. Ellenben a cseh pénzegység idehaza, nálunk, jóval többet ér a koronánál. Az oka az, hogy a cseh termelés intenzívebb, mint a magyar és azonkívül van szentük és a Magyarországtól elszakított területek rendkívül nagy értékű fát, ércet, szenet, sót, cukrot, termőföldet juttat a cseheknek. Az a gazdaság, amely bennünket illet, a cseheknek jutott, innen van az ő gazdaságuk és a mi szegénységünk. Volna csak megfordítva, akkor a mi koronánk lenne értékes és a csehek szokolja — kullogna a mi koronánk után.

Tisza István mondta egyszer: Várjuk be a négyórás vonatot; bevárjuk!

Sót és kávéát osztanak.

(A Reggel tudósítójától.) Dr. Szentpáli István polgármester 368—19.0. szám alatt az alábbi hirdetményt adta ki: Értesitem a közönséget, hogy a február havi élelmiszerjegyek sós, kávé és B. szelvényei folyó hó 11 naptól kezdődőleg az ezen cikkek árusításával megbízott kereskedőknél beválthatók.

Személyenként illetve jegyenként sósól 15 deka, hadi kávéból 10 deka és a B. szelvényre folyósítandó babból 50 deka vásárolható. A 15 deka sóért 90 fillér, 10 deka hadikávéért 1 kor. 40 fillér és 50 deka babért 4 kor. fizetendő. A só árának emelése a 384—1920. M. E. számú kormányrendelet alapján történt. Az itt kiutalt só mennyiség még e hó folyamán az addig beszerzendő készlet arányában fog folytatódólagosan kiutaltatni.

Miskolcz, 1920 február hó 6.

Dr. Szentpáli István,
polgármester.

HIREK

— **Eljegyzés.** Kohn Miksa Miskolcz eljegyezte Flesch Jolánát Aszalórról. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Ügyvédi hír.** Dr. Röck Aladár ügyvéd olasz hadi fogságból hazatérve, ügyvédi irodáját Miskolczon, a Szechenyi-utca 76. számú ház II. emeletén újból megnyitotta.

— **A Miskolczi Daláregylet elnöksége** felkéri a Daláregylet tagjait, hogy 8 án (vasárnap) délelőtt 10 órakor a városi zeneiskolában a próbán megjelenni sziveskedjenek.

— **Behozatali és kiviteli engedélyek.** A miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara tájékoztatásul közli, hogy a külföldről hozott áruk importjához szükséges behozatali, illetve kiviteli engedélyekért a pénzügyminiszterhez kell folyamodni. Az ilyen kérelemhez szükséges nyomtatványok a miskolczi Kereskedelmi és Iparkamaránál kaphatók darabonként egy koronáért.

— **Háromszázhuszonnyolc** számú telefonja Schwarcz Soma papirkereskedésének ismét bekapcsolva.

— **A fadrágító.** Pár nappal ezelőtt irtuk meg, hogy Juhász István diósgyőri fuvarost előállították a rendőrségen, mert két ürméter fát, amely neki négy koronájába volt, négy száz koronáért akart eladni. A kiházasí bíróság Juhász Istvánt ma árdrágítás címén száz korona pénzbüntetésre ítélte.

— **Spanyolbetegség az üzletvezetőségben.** A máv. miskolczi üzletvezetőség segédhivatalban [ma spanyol megbetegedés történt. A városi tisztifőorvos intézkedésére a segédhivatal összes helyiségeit azonnal dezinficiálták, hogy a járvány terjedésének gátat vessenek.

— **Az inségakció céljaira** hivatalomba a kövekező adományok folytak be: Gebauer Kálmán 50 kor., Gebauer Károly 50 kor., Marusák János 10 kor., Gaál Árpád 50 kor., Bedécs Lajos 20 kor., dr. Halász Henrik 250 kor., ismeretlen adakozó 500 kor., Kohn Herman 1000 kor. Az adományokért ez uton is hálás köszönetemet fejezem ki. Dr. Szentpáli István polgármester.

— **A Debórach nőegylet** szegényei részére szivesek voltak adakozni: Kupferstein Danielné 200 kor., Rosenberg Mórné 100, Fürth Mórné, Májor Józsefné, Rosenfeld nővérek, Roth Miksáné, Friedmann Józsefné, Kardos Jenőné 50—50 kor., Stamberger Lajosné 40, Nieder Gizella gyűjtése Wierel Sárika és Schük Andor Esküvőjén 273 kor., Grosz Jenőné és Kohn Helén gyűjtése Flesch Jolán és Kohn Miksa eljegyzésén 170 kor., Reiner Aranka gyűjtése Majorovics Fancsika és Steiner Emil esküvőjén 150 kor., Weisz Izidorné krompli és bab nagylelkű adományaikért hálás köszönetét nyilvánítja az Elnökség.

— **Rendőrségi statisztika.** A miskolczi állam rendőrséghez ma a következő följelentések érkeztek: Lopás büntette 8, lopás vétsége 2, lopás kísérlete 1, tiltott kártyajáték 1, csalás és zsarolás büntette 1, rablás büntette és egyéb eljárást igénylő kilenc esetben indították meg az eljárást.

— **Lopásért két havi fogház.** Varga Maria háztartási alkalmazott, mult év december havában Szikszón egy cselédársától megtakarított vagyonkáját ellopta. Ma vonta felelősségre a miskolczi törvényszéknek Tóth Dezso törvényszéki bíró elnökle alatt működő tanácsa. A bizonyítási eljárás lefolytatása és dr. Scholtz Elemér államügyész vádbeszéde után a bíróság a vádlottat két havi fogházra ítélte.

— **Elitelt széndrágító.** Palgé János szénégető huszonegy zsák szenet hozott be Miskolczra és egy zsák szenet 140 koronáért árusított. A rendőrségnek tudomására jutott Palgé széndrágítása, felelősségre vonták és Sándor János rendőrkapitány Palgét 500 korona pénzbüntetésre és a huszonegy zsák szén elkobzására ítélte.

„Livia“ dohányzási kellékek
Ifj. GRÜNFELD SAMU.
Miskolcz. 94

SZINHÁZ

Műsor:

Szombat délután: Aranyeső.
este: Mánás Miska.
Vasárnap délután: Vasgyáros.
este: Vén bakkancsos és fia a huszár.
Hétfő: Tatárjárás
Keddől (vasárnapig): Szerelem vására

— **Aranyeső,** Zerkovitz mulattató, táncos operettje szombat délután mérsékelt helyárrakkal kerül színre.

— **Vénbakkancsos és fia a huszár** énekes népszínmű vasárnap este van műsoron Somogyi, Komáromy, Rátkai, Herczeg, Bartos és Faragóval a főszerepekben.

— **Kiírták a pályázatot a szegedi színházra.** Az egyik fővárosi színházi lapban olvassuk, hogy Szeged városa kiírta a „Szegedi Nemzeti Színházra pályázatát. A számtalan pályázó között a következő nevek is szerepelnek: Faragó Jenő a kassai, Sebestyén Géza a Buda-temesvári és Polgár Károly pozsonyi direktorok. A lap közli azt az érdekes hírt is, hogy a fentiek csupán a szegedi színházra pályáznak. Így aztán ezzel a hírrel kapcsolatban megemlíthetjük, hogy a legjobb három vidéki direktor nem pályázik a miskolczi színházra.

Biztos védelmet nyújt

járvány ellen

Forgács-illatszertár

fertőtlenítő szereit. 117

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadói hivatalunkban Szechenyi-u. 87.

Harisnyák, keztük, divatárak, szabókelekek legolcsóbb árban Steiner és Könyves. Szechenyi-utca 65. — Telefon 136. 35

Blouse, alj, pongyola. Klein Józsa, Szechenyi-utca 76. — Telefon 5—13. 24

Hívja az 5—65. telefont mielőtt cipőszükségletét beszerezné. Súlyom-cipőáruház. Bankpalota. 23

Halmos Mór Miskolcz, Városháztér 19. szám, telefon 249. Katonai cikkek uri, női divat- és szabókelekek. 20

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 21

Takács modern cipőfelsőrész készítő üzlete, Munkácsy-u. 2. 19

Férfi és női fehérneműek, harisnyák Székely Ernő uri és női divat-üzletében Szechenyi-u. 101. 27

Minich Miklós ruhafestő és vegytisztító gyára Rákóczy utca 16. és Weidlich-udvar. 26

Üres gyógyszeres üvegeit visszavásárolja a Korona-gyógyszertár (Sötét-kapuvál szemben). 25

Hajduné Sinkmann Dóra. Gyors-és gépiró tanfolyam. Városháztér 5. 5

Bárkinél magasabb árban veszek aranyat brilliansat, ezüstöt és régi pénzeket. Rollinger Ernő Szechenyi-utca 49. b. 30

Asztalos segédek, asztalos tanoncok és fagegmunkáló gépmunkások felvételnek a Schweitzer faáruháiban Vay-ut 25. 31

Székely Jenő banküzlete Szechenyi utca 46. I. emelet, idegen pénzek előnyös beváltási helye. 32

Braun Samuel rófs és női divat-áruház Miskolcz, Szechenyi-utca 49—b. 38

Sanitas szobagőzfürdő jó karban, literes palackok eladók. Lusztigné, Diósgyőr. 37

Óvakodjunk a járványtól!

Lysoform szájviz,

Hyperol, Anacot tabletták és az összes desulficiáló szerek legolcsóbban a

Városi drogériában

kaphatók.

Széchenyi-utca 73. 106

Eladó

egy üveges zárt hintó, egy kuttetőház láncsal és kerékkel, egy igen jó ajtó tokkal, 6 darab ablak különféle tokkal. Huszár-utca 1. szám. 104

Naponta friss toltosú kőbányai Szt. István dupla malátá és világos sör, halfélek, felvágottak, mandarin, datolya, füge kaphatók

Pataky Rudolf

fűszer- és csemegekereskedésében a „Fehér elefánt”-hoz. Király-híd mellett. 75

Tanuló felvétetik

Kardos és Bárdos

vaskereskedő cégnél

Zsolczi-kapu 7—II.

Herz gépgyárral szemben. 112

Felsőmagyarországi

Villamosberendező

Vállalat

Szechenyi-utca 9. sz

Telefon 379.

Tulajdonos: 84

Dobos Károly.

Az Újvilág-utcában egy gyönyörű egyemeletes ház jutányos árért. Szirma-utcában egy egyszerű polgári ház, vilanyerőre berendezett lakatos műhellyel, mellékkelhelyiségekkel, azonnal eladó.

A Gizella-uteában két családi, adómentes új ház jutányos árért azonnal eladó

A Kertész-utcában egy 3 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, egy egy szoba, konyha és mellékkelhelyiségekkel álló modern ház azonnal eladó.

Hegyalján egy 860 négyzetöl területen fekvő gyönyörű termőszőlő azonnal eladó.

Mindennemű borokat és boroshordókat kisebb és nagyobb mennyiségben közvetítünk.

Szende és Weszely kereskedelmi és ingatlan forgalmi irodája Miskolcz, Szechenyi-utca 35 I—3. Telefonszám: 329

Eladó egy földszintes

bérlőház minden mellékkelhelyiségekkel. 104

Értekezni: Telegdi-u. 6.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Szerkesztő: Láng Lajos dr.